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Использование новых технологий в образовательном процессе
в преподавании ПМ 04 «Оценка конкурентоспособности товаров и услуг» по специальности «Товароведение и экспертиза качества потребительских товаров»
      Современный рынок труда ставит новые задачи перед учебными заведениями, требуется компетентностный и деятельностный подход к реализации стандартов образования.

     Одним из требований подготовки конкурентоспособных выпускников средних специальных учебных заведений является формирование общих компетенций и умений принимать эффективные решения и работать в команде. Для выработки таких навыков неоспоримым преимуществом обладает технология кейс-метода (c англ. «case»- дело, ситуация, случай) или метод анализа конкретной бизнес-ситуации, реальной или вымышленной, моделирующей нужные проблемы.
      Это интерактивный метод обучения, позволяющий:

-  сочетать технологии развивающего обучения, индивидуальной и коллективной работы, использовать принципы проблемного обучения;

-    развивать так называемые «мягкие навыки» (soft skills), к которым относят решение проблем, командное мышление, управление результатом, системное мышление, самоорганизацию, лидерство);

-   применить метод анализа и оценки альтернативных стратегий к предложенной проблеме (выбрать метод анализа, заполнить структурно-логические схемы, построение логических цепочек, сравнение, классификация по заданным признакам, самостоятельное выделение существенных и несущественных признаков);
-      применить теоретические знания к решению конкретной практической задачи и публично обосновать выбранное решение проблемы.

     Особенности теоретического содержания модуля ПМ. 04.  «Оценка конкурентоспособности товаров и услуг» для спец.   «Товароведение и экспертиза качества потребительских товаров по программе углубленной подготовки» позволяют активно применять данную технологию. 
      Поскольку внедрение этого метода активно началось в начале ХХ в.  в связи с расширением подготовки управленческих кадров, требующих для тренингов ситуационных заданий, накоплен обширный методический опыт применения данной технологии к разным областям знаний. 

      Инструменты маркетинговой деятельности как одной из разновидностей управленческой деятельности применяются для выработки стратегий, выбор которой является результатом сложного многоэтапного анализа:

1. Анализ факторов предлагаемой ситуации; 

2. Постановка проблемы маркетингового исследования;

3. Поиск вариантов решения;

4. Выбор оптимального варианта, принятие решения;

5.  Реализация варианта;
6.   Контроль результата. (Два   последних этапа относятся к реальной практике).

      При выборе кейс-ситуации можно пользоваться материалами периодической печати, бизнес-журналами и др.С точки зрения учебных целей кейсы могут быть  практическими; обучающими;  научно-исследовательскими.

Выбор методической цели определяет и содержание, и технологию проведения кейс-анализа, его содержание, время на выполнение задания, план сценария.

   Кейс-метод интегрирует в себе развивающие технологии, технологии индивидуального и группового обучения, принцип проблемного подхода.
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